
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Αθήνα, 07/06/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 
  Τον κ. Υπουργό Τουρισμού 
 
 
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη για παρεμβάσεις αξιοποίησης του μικρού κτηριακού συγκροτήματος 

“Παλατάκι της Θεσσαλονίκης”, στα όρια του Δήμου Καλαμαριάς» 
 
 
Κυρία και κύριοι Υπουργοί, 
 
Αίτημα πολιτών, προκειμένου να σωθεί και να αξιοποιηθεί το εμβληματικό κτηριακό 
συγκρότημα «Παλατάκι», που βρίσκεται στο μικρό έμβολο του Θερμαϊκού, στα όρια του 
δήμου Καλαμαριάς και να μετατραπεί σε έναν όμορφο και χρήσιμο χώρο για την ευρύτερη 
περιοχή, υπέβαλε στον κ. Πρωθυπουργό της χώρας, δια της Διευθύντριας του Γραφείου 
Βόρειας Ελλάδας του πρωθυπουργού, αντιπροσωπεία της πρωτοβουλίας Πολιτών με την 
επωνυμία “ΣΩΣΤΕ ΤΟ ΠΑΛΑΤΑΚΙ”. Σε συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στο γραφείο 
της ως άνω, στο Διοικητήριο, μια αντιπροσωπεία της ως άνω Κίνησης Πολιτών ανέπτυξε 
το σκεπτικό της πρότασής τους και παρέδωσε στην ως άνω Διευθύντρια σχετική επιστολή 
με αποδέκτη τον κ. Πρωθυπουργό, εντός της οποίας παρουσιάζεται, συνοπτικά, η 
κατάσταση στην οποία βρίσκεται σήμερα το «Παλατάκι», ενώ διατυπώνονται σκέψεις και 
προτάσεις για την διάσωση και την αξιοποίησή του. 
 
Το εν λόγω κτήριο χρησιμοποιήθηκε, κατά την δεκαετία του 1960, ακόμα και ως βασιλικό 
ανάκτορο, ενώ αργότερα, αποτέλεσε κατοικία των μη Θεσσαλονικιών υπουργών 
Μακεδονίας – Θράκης (και παλαιότερα Βορείου Ελλάδος), ενώ προτιμούσε να διαμένει σ’ 
αυτό ο αποθανών Κ. Καραμανλής όταν επισκεπτόταν την Θεσσαλονίκη, τόσο ως 
Πρωθυπουργός, όσο και ως Πρόεδρος της Δημοκρατίας. Στην άνω επιστολή αναφέρεται, 
μεταξύ άλλων ότι, το «Παλατάκι» είναι ένα κτήριο διατηρητέο, ενώ, τα τελευταία 15 χρόνια, 
μένει απροστάτευτο, εγκαταλελειμμένο και εκτεθειμένο στις καιρικές συνθήκες, ότι ρημάζει 
και τέλος ότι, από εμβληματικό σημείο αναφοράς της πόλης έχει μετατραπεί κυριολεκτικά 
σε ερείπιο, με κίνδυνο να καταρρεύσει. Οι αντιπρόσωποι της άνω Κίνησης Πολιτών 
δηλώνουν στην εν λόγω επιστολή πως θεωρούν ότι μπορεί και πρέπει να ξαναγίνει το 
«Παλατάκι» ένας όμορφος και χρήσιμος χώρος για την ευρύτερη περιοχή, καθώς και ένας 
ξεχωριστός χώρος πολιτισμού, φιλοξενίας εκθέσεων και καλλιτεχνικών εκδηλώσεων, 
χώρος έναρξης συνεδρίων, χώρος απονομής βραβείων, χώρος υποδοχής 
προσκεκλημένων, ενώ, θεωρούν ότι εκεί θα μπορούσαν, ασφαλώς, να στεγαστούν τα 
γραφεία του κ. Πρωθυπουργού και του κ. Περιφερειάρχη και της Περιφερειακής Ένωσης 
Δήμων. Τέλος, αναφέρουν οι ανωτέρω συντάκτες της επιστολής ότι, το «Παλατάκι» θα 
μπορούσε να φιλοξενεί ακόμη και δραστηριότητες, που θα απέφεραν οικονομικό όφελος 
υπέρ της συντήρησης του ίδιου του εν λόγω κτηριακού συγκροτήματος. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, κατά το μερίδιο δικαιοδοσίας που 
σας αναλογεί, ώστε να αξιοποιηθεί το ως άνω κτηριακό συγκρότημα, που ονομάζεται 
«Παλατάκι της Θεσσαλονίκης”, στα όρια του Δήμου Καλαμαριάς, σύμφωνα με τα όσα 
προτάθηκαν ενώπιον της Διευθύντριας του Γραφείου Βόρειας Ελλάδας του κ. 
Πρωθυπουργού και περιέχονται σε επιστολή με αποδέκτη τον ίδιο τον κ. Πρωθυπουργό, 
όπως την παρέδωσε στην τελευταία, κατά την διάρκεια σχετικής συνάντησης, η 
αντιπροσωπεία της πρωτοβουλίας Πολιτών με την επωνυμία “ΣΩΣΤΕ ΤΟ ΠΑΛΑΤΑΚΙ”; 
 
 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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